

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 60 (19547)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник
17
марта
2009 .

Восход солнца 6.39
Заход солнца 18.37
Долгота дня 11.58



ДАТА, БЛИЗКАЯ КАЖДОМУ

В городе началась подготовка к торжествам, посвященным 90-летию исторического Кольчугинского восстания.

Близкая для каждого ленинско-кузнецанина памятная дата традиционно отмечается у нас в начале апреля. С детских лет мы знаем, что весной далёкого 1919 года шахтёры нашего рудника подняли восстание за власть Советов, потопленное затем в крови. Местом ежегодного поклонения горожан стала братская могила повстанцев, расположенная в сквере на

улице Мусохранова. Здесь мы возлагаем венки к могиле и обелиску – символам благодарной памяти.

В рамках подготовки к юбилейной дате планируется привести в порядок памятники, связанные с событиями Кольчугинского восстания, выпустить специальный буклет, организовать тематические музейные экскурсии с показом фильма об истории города.

НУЖНЫЕ ГОРОДУ ПРОЕКТЫ

Экспертная комиссия г. Ленинска-Кузнецкого оценила проекты, представленные молодежью на конкурс социально-значимых проектов.

Основная цель конкурса – привлечение молодежи к реализации наиболее актуальных проблем жизнедеятельности города. Всего было подано одиннадцать заявок, из которых отобрано восемь. Эти проекты будут финансироваться за счет средств городского бюджета.

Самым примечательным оказался проект городского штаба «Молодая гвардия Единой России» по приобщению людей с ограниченными возможностями по зрению к современному литературному творчеству через создание аудиокниг.

Проект волонтерского

КРАСОТА, ГАРМОНИЯ, ПЛАСТИКА

Во Дворце творчества состоялись первые массовые городские соревнования по ритмической гимнастике в рамках муниципальной межведомственной программы «Дети России образованны и здоровы».

Участниками этого яркого торжества красоты, гармонии и пластики стали 13 школьных команд, представлявшие возрастные группы начального, среднего и старшего звена. Оригинальность и эстетичность номеров оценивала судейская коллегия, в составе которой

присутствовали мастера спорта И.В. Шмальц и Л.Г. Белова. Победителями в своих возрастных категориях были признаны команды школ № 19, 2 и 8. Им вручили кубки и дипломы, а итогом праздника стало общее решение сделать такой форум традиционным.

ЛУЧШЕЕ МОЛОКО

Дегустационная комиссия областного совета по качеству пищевых продуктов определила лучшие молочные продукты, выпускаемые на территории Кемеровской области.

Лучшим молоком признан продукт ОАО «Юргинский гормолзавод». Первое место по качеству кефира 2,5% жирности занял молочный комбинат ООО «Деревенский молочный завод». Второе место у ОАО «Кемеровский молочный комбинат». Лучшая сметана маложирая 10%-ная производится также на ООО

«Деревенский молочный завод».

По результатам испытаний ООО «Анжерское молоко» признано лучшим производителем творога (5% жирности). Второе место по качеству этого продукта заняло ООО «Деревенский молочный завод», третье место отдало ООО «МПО «Скородорожка».

Служба новостей.

БЛАГОДАРЯ вмешательству Амана Тулеева никто из людей, взятых в заложники в отделении УРСАбанка в Ленинске-Кузнецком, не пострадал.

Около 19 часов вечера 13 марта мужчина в маске ворвался в отделение банка и, угрожая оружием, захватил пятерых сотрудников банка в заложники (трех женщин и двух мужчин). Одна из работниц банка все же сумела нажать «тревожную» кнопку, однако прибывшие тотчас сотрудники вневедомственной охраны попасть в отделение уже не смогли.

К месту происшествия прибыли глава города В.К.Ермаков, руководители специальных служб, был создан оперативный штаб. Работники правоохранительных органов оцепили здание, обеспечили безопасность жителей близлежащих домов.

Требования захватчика, называвшего себя «сибиряком», заключались в том, что ему нужен был самолет, 30 миллионов рублей, возможность беспрепятственно покинуть регион.

Получив сообщение о захвате, на место ЧП прибыл губернатор Кемеровской области А.Г.

Напомним, что это уже не первая подобная «встреча» Амана Тулеева с террористами. 7 июня 1991 года он, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, помог освободить девочку, захваченную террористом в автобусе возле Красной площади в Москве.

19 августа 1995 года Тулеев, который в то время работал председателем Законодательного собрания Кемеровской области, уговорил террориста освободить заложников - пассажиров автобуса, захваченного на вокзале в Кемерове. Тогда захвативший заложников мужчина также угрожал

Тулееву. Переговоры длились несколько часов, но угрозы не прекращались. Аман Тулеев уговаривал

ЗАЛОЖНИКИ НЕ ПОСТРАДАЛИ

«сибиряка» не нервничать и сдаться. Отвлекаемый переговорами, захватчик выпустил из поля зрения заложников, и женщинам удалось незаметно покинуть здание через окно в туалете. Переговоры затягивались. «Сибиряк» не соглашался пойти на уступки, сильно нервничал, обещал выполнить свои угрозы в отношении оставшихся заложников.

Пока Тулеев отвлекал нападавшего переговорами, в здание скрытно проникли спецназовцы. Чтобы не пострадали заложники, спецназ был вынужден ликвидировать нападавшего – он был застрелен на месте. Взрывное устройство обезврежено. Никто из заложников не пострадал, все они

были освобождены.

После спецоперации врачи оказали помощь одной из освобожденных заложниц. В настоящее время она находится дома, ее состояние нормальное.

По факту происшествия следственным управлением СКП РФ по Кемеровской области возбуждено уголовное дело по пункту «ж» части 2 статьи 206 УК РФ (захват в заложники двух и более лиц), ведется следствие.

Губернатор принял решение представить работников правоохранительных органов, отличившихся при освобождении заложников, к областным наградам, а самим заложникам – оказать материальную помощь.

Как сообщил начальник отдела информации и общественных связей ГУВД по Кемеровской области полковник Евгений Ильясов, удалось установить личность преступника, захватившего заложников в банке. Им оказался уроженец Новосибирска Игорь Ерофеевский, 1958 года рождения, он был прописан в городе Белове.

взорвать самодельную бомбу.

27 августа 2001 года губернатор Кузбасса принял личное участие в обезвреживании 23-летнего террориста, захватившего в городском аэропорту Кемерова такси и взявшего в заложники водителя. После переговоров с Аманом Тулеевым террорист сдался.

30 ноября 2007 года в Новокузнецке, благодаря вмешательству Амана Тулеева, участники силовой операции захватили живым и обезвредили прапорщика милиции Александра Шаталова, который забаррикадировался со взрывчаткой в своей квартире.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 10 по 13 марта (в тыс. руб.):

управлению образования – 2882 (на оплату труда – 2622, на охрану учреждений – 100, на проведение мероприятий – 30, на расходы по текущему содержанию учреждений – 130);

управлению здравоохранения – 1580 (на оплату труда – 1136, на питание – 65, на медикаменты – 140, на коммунальные расходы – 99, на ГСМ – 100, на текущие расходы – 40);

управлению культуры – 1417,2 (на оплату труда – 1341, на уборку снега – 20, на участие в областном конкурсе – 50, на выплату стипендии – 4,5, на расходы – 1,7);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 525,5 (на оплату труда – 331, на спортмероприятия – 20, на ГСМ – 20, на выплату стипендии – 4,5, на коммунальные услуги – 37, на текущий ремонт – 100, на текущие расходы – 13);

УСЗН – 73,5 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи – 39,8, на вручение открыток многодетным матерям – 11,7, на проведение мероприятий для детей-инвалидов – 10, на приобретение угля для малоимущих категорий граждан – 12);

УВД – 142,2 (на ГСМ – 100, на страховые выплаты – 41, на командировочные расходы – 1,2);

ТУ пос. Никитинского – 280,5 (на оплату труда – 113, на коммунальные услуги, вывоз ТБО – 100, на питание – 17,5, на благоустройство поселка – 50);

КУМИ – 1659 (на оплату труда – 127, на расходы по фонду управления муниципальным имуществом – 400, на текущие расходы – 32, на проведение мероприятий по благоустройству города – 500, на реализацию муниципальной целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 500, на возмещение затрат организациям, предоставляющим услуги банного хозяйства, – 100);

управлению ГОиЧС – 86 (на оплату труда – 76, на текущие расходы – 10);

общественным организациям – 156,8 (финансовая помощь).

Т. ТОЛСТОКОРОВА,
Заместитель начальника
финансового управления.

ВКЛАД

«Большой Peugeot»

до **16,50 %** годовых

181 день - 14,50 % годовых
182 - 270 дней - 15,50 % годовых
271 - 367 дней - 16,50 % годовых

Первоначальный взнос - 100 000 рублей
Ежемесячная капитализация процентов
Возможность доведения средств
Выплата процентов по истечении срока вклада

Подробности по тел.: **3-20-30**, пр. Кирова, 75

НОВОКУЗНЕЦКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
БАНК



Вклады НМБ
ГАРАНТИРОВАННЫ ГОСУДАРСТВОМ



Лицензия ЦБ РФ 2865

МАЛЫЙ БИЗНЕС НЕ ТАК УЖ МАЛ

Не всегда для организации собственного бизнеса достаточно лишь одного желания. И даже на уровне челночно-обывательских отношений обязательно наступает момент, когда начинаешь думать о поддержке со стороны государства. Что уж говорить о бизнесе, масштабы которого гораздо больше дорожной сумки и объемы производства не ограничиваются рыночным прилавком! В условиях мирового финансового кризиса многие предприниматели малого и среднего звена вспомнили о том, что поддержка государством частного бизнеса — вещь вполне реальная. При всей финансовой нестабильности к этому сектору экономики — внимание особое. О том, какие формы поддержки могут получить предприниматели, наш разговор с председателем муниципального фонда поддержки предпринимательства Сергеем Алексеевичем КВАШНЕВЫМ.

— Как вы заметили, мировой кризис заставил многих пройти период переосмысления, и, конечно, как никогда раньше стало понятно, что будущее все же за малым бизнесом. Сегодня средства на поддержку малого и среднего бизнеса имеются. Более того, существуют областные программы развития, которые курирует департамент потребительского рынка и поддержки малого предпринимательства, а также городские.

Областными программами предусматривается эта поддержка в нескольких направлениях. Одно из них предусматривает получение гранта до 500 000 рублей. Это безвозмездная помощь тем, кто открыл свое дело в этом году (до 22 февраля). Наибольшие шансы в получении такой помощи имеют студенты, недавно окончившие вуз, военнослужащие, уволенные в запас, инвалиды, матери-одиночки, люди, потерявшие работу. То есть, все те, кого государство в первую очередь заинтересовано обеспечить работой. Эту поддержку не получают люди, занимающиеся торговлей, приоритет — за производством и сферой услуг. Могу сказать, что заявки на получение этого гранта оформили индивидуальные предприниматели Е. С. Майер (шиномонтажная мастерская), И. С. Вязников (молодежный радиоканал), М. Н. Мазова (цех по распиловке леса), И. А. Трандин (цех по изготовлению строительных металлоконструкций).

Второе направление предусматривает такую форму поддержки, как субсидирование процентной ставки по кредитам, полученным в банках. Это программа касается тех предпринимателей, которые работали и работают в этом году. Те, кто взял кредит на развитие производства, сегодня могут также собрать необходимые документы, обратиться в департамент и принять участие в конкурсе. То же самое касается и лизинговых платежей.

— Мы сейчас говорили о безвозмездной помощи, а что касается льготного кредитования, к примеру, это реально?

— Кемеровский государственный муниципальный фонд предлагает на конкурсной основе начинающим предпринимателям оформить на два года кредит до одного миллиона рублей под пять процентов годовых. Мы, кстати, через средства массовой информации уже не раз обращались к нашим предпринимателям с этим предложением. Сегодня на получение такого займа претендует молодежная биржа труда (цех химчист-

ки), а также индивидуальные предприниматели С. А. Илютина (кафе на 10-м участке), А. Ш. Айнаев (строительство) и другие.

Ну а что касается нашего фонда, все программы, которые существовали в прошлом году, действуют и в этом. Мы предлагаем также возмещение процентной ставки и помощь в приобретении оборудования по лизингу. И, конечно, предлагаем льготное кредитование, но не под пять процентов, а от 12 до 14 на два года.

— Есть желающие?

— Люди идут, заявок много, в большей степени потому, что банки сильно завысили проценты по кредитам. Не знаю, какой бизнес сейчас может потянуть 25 процентов годовых. Для примера, в прошлом году проценты по кредитам в среднем составляли от 14 до 16, а для VIP-клиентов и того ниже — 12 процентов. Сегодня эта цифра просто нереально завышена. Мне кажется, многие просто не смогут эти деньги обернуть.

— А те, кто взял кредиты ранее, наверное, оказались в более выгодном положении?

— Это отдельная история. С некоторыми заемщиками пересматриваются кредитные договоры. Банки имеют право поднимать процентные ставки в одностороннем порядке и активно этим правом пользуются.

— Давайте вернемся к формам поддержки. Известно, что распоряжением губернатора в администрациях городов будет организована дополнительная структура по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса. Работа будет осуществляться по принципу «одного окна». Что это за новая форма работы?

— Такие отделы будут созданы во всех городских и районных администрациях. Основная цель их работы — оказание помощи предпринимателям. Естественно, все услуги бесплатные. Это помощь в открытии бизнеса, оформлении и подготовке всевозможных документов, согласовании и выделении земельных участков под бизнес, написание бизнес-плана, помощь в аренде помещений, то есть фактически все формы поддержки. Такое внимание малому предпринимательству вполне оправданно, ведь многие крупные предприятия сегодня находятся в весьма плачевном положении, поэтому можно предположить, что за «малым» — большое будущее. Так что, люди должны привыкать к бизнесу.

— А если обозначить приоритеты, к какому бизнесу хотелось бы приучить людей?

— Скажу сразу, это не торговля. Помимо этого, есть на

что обратить внимание. Хотя здесь сложно давать советы. Каждому по сердцу что-то свое, свои стремления, базовые знания, жизненный опыт. Каждый сам себя оценивает и понимает.

Вот сейчас готовим бизнес-план для химчистки, которая начнет работать в этом году. Думаем, что на базе этого предприятия в будущем и прачечная будет. У них уже есть все необходимое оборудование, осталось прикупить пару автоматических стиральных машин.

Молодежная биржа труда заявила о своем намерении открыть прачечную и химчистку в первом микрорайоне.

Мало у нас в городе хороших кафе, а в те, которые есть, запись перед Новым годом за месяц проходила. С другой стороны, во втором микрорайоне построили красивое двухэтажное кафе, которое в будущем, возможно, станет излюбленным местом отдыха нашей молодежи, но что-то не получается с открытием.

Большое перенасыщение в сфере автоуслуг, причем все также сложно найти хороших специалистов в этой области.

Слабо развита пищевая промышленность. Мясные, колбасные изделия и молочная продукция — все привозное. Вот, пожалуй, эти направления мы готовы финансировать.

— Допустим, придет к вам завтра человек и скажет, что он знает, как организовать переработку молочной продукции, но не имеет для этого средств. Вы ему поможете?

— Для этого и существуют областные программы. Мы его, конечно, примем, все расскажем, научим, поможем. Если идеи стоящие, конечно, они найдут поддержку.

— Чем вы сегодня гордитесь, какими предприятиями, направлениями деятельности?

— У нас город небольшой, и все предприятия, которые более-менее хорошо развиты и отличаются стабильностью в работе, — они у всех «на слуху». Из новых пока определить сложно, ведь должно пройти какое-то время, чтобы понять. А вот «СибТ», «Метакон», Телегин, Бауэр — эти фирмы и предприниматели известны многим. Они и сегодня твердо стоят на ногах. То, что было востребовано вчера, востребовано и сегодня, а если учесть, что многие развивали бизнес не в одном направлении, то выгода налицо. Нынешний кризис в основном ударил по тем предприятиям, которые работали с шахтами.

Беседавала
М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Организацию работы оперативного штаба по противодействию терроризму Кемеровской области в 2008 году недавно обсудили члены антитеррористической комиссии.

Несмотря на то, что наша область из-за высокой концентрации на ее территории промышленных объектов является уязвимой в террористическом плане, в отчетный период благодаря слаженной совместной и профессиональной работе органов власти оперативная обстановка в области оставалась достаточно стабильной.

В 2008 году перед оперативным штабом в Кемеровской области и его аппаратом в качестве приоритетных были поставлены следующие задачи:

- поддержание высокого уровня координации взаимодействующих ведомств в борьбе с терроризмом;
- повышение качества подготовки сил и средств оперативного штаба, в том числе для проведения контртеррористической операции;
- выработка предложений, направленных на совершенствование мер по противодействию терроризму.

На выполнении этих задач была сосредоточена работа аппарата штаба. При этом возможно выделить две основные формы этой работы: это проведение заседаний штаба с последующей практической реализацией принятых решений и проведение антитеррористических учений.

В 2008 году проведены четыре заседания штаба, на которых рассмотрены вопросы, содержащие практические установки по совершенствованию деятельности в сфере противодействия терроризму. В частности, выработаны меры по обеспечению скоординирован-

ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

ных действий по предотвращению террористических и экстремистских проявлений в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, а также на период новогодних и майских праздников.

Последовательно совершенствуется система организации связи, проведена оценка готовности сил и средств штаба по минимизации и ликвидации последствий теракта.

В 2008 году по плану Национального антитеррористического комитета, аппаратом оперативного штаба обеспечено проведение четырех антитеррористических учений: два на объектах транспорта — в аэропорту г. Новокузнецка и на Кемеровском железнодорожном вокзале; на объекте энергетики — Беловской ГРЭС; на объекте с массовым пребыванием людей — Кемеровской государственной областной филармонии.

Дополнительно к плановым учениям с учетом особенностей оперативной обстановки в области проведены две командно-штабные тренировки.

Анализ хода и результатов вышеуказанных тренировочных мероприятий позволяет сделать вывод о том, что учения показали достаточно высокий уровень подготовленности личного состава, позитивно повлияли на поддержание в боевой готовности имеющихся сил. Кроме того, в ходе подготовки учений изучены особенности ведомственной нормативной базы и адаптированы к требованиям законодательства, регламентирующего противодействие терроризму.

Д. ПЕТРОВ.

Осторожность не помешает

За последнее время увеличилось количество грабежей и разбойных нападений на прохожих. Особенно часто такие преступления совершаются в районах завода «Кузбассэлемент», в первом и втором микрорайонах. Нападавшими в основном являются мужчины в возрасте от 16 до 35 лет, а их жертвами преимущественно становятся женщины, дети и мужчины в нетрезвом состоянии.

Объекты преступных посягательств — золотые украшения, сумочки и кошельки, мобильные телефоны, а в некоторых случаях и одежда. Так, в начале февраля 2009 года по проспекту Ленина было совершено разбойное нападение на женщину. Грабитель вырвал из рук потерпевшей сумку, сел в автомобиль, ожидавший его за углом дома, и скрылся. Спустя полчаса преступник уже давал признательные показания сотрудникам милиции. Задержали его по «горячим следам» благодаря свидетелям, которые быстро сообщили номер и марку машины, на которой уехал преступник.

К сожалению, случаи уличных грабежей раскрыть оперативно удаётся не всегда...

— На то, что ситуация осложнилась, — поясняет начальник отделения охраны общественного порядка УВД Михаил Филатов, — возможно, повлиял кризис. Анализ статистики показывает, что у нас в январе прошлого года было зарегистрировано 18 грабежей. В январе этого года — уже 36. В основном преступники действуют «на рывок», выдергивают сумку и убегают...

Сложность заключается в том, что, подвергаясь штурмовому нападению, потерпевшие не в состоянии описать реальных примет преступников. Все говорят о темной одежде и вязаной шапочке. И даже если есть очевидцы, они боятся сообщать информацию.

Ежесуточно на дежурство по горо-

ду заступает 20 автопатрулей, в том числе экипажи ГИБДД и вневедомственной охраны.

Несмотря на это, очень часто люди становятся объектами нападения из-за своей же беспечности или неумения адекватно оценить окружающую обстановку и принять необходимые меры предосторожности.

Запомните несколько доступных правил, которые могут помочь вам уберечься от преступных посягательств:

- старайтесь в темное время суток не выходить из дома в одиночку;

- по возможности старайтесь не одевать в позднее время дорогие вещи, чтобы не привлекать внимание преступников;

- выбирайте на улицах наиболее освещенные, людные места, не вступайте в контакт с неизвестными людьми;

- обращайтесь на тех, кто идет за вами, если чувствуете, что вас преследуют, то поспешите зайти в магазин, аптеку либо другое людное место;

- согласовывайте время ухода на работу или учебу и возвращения с них с родными и близкими;

- родители, по возможности провозжайте своих детей в школу и встречайте их.

Если вы уже стали жертвой преступного посягательства, постарайтесь не поддаваться панике. В данной ситуации необходимо запомнить приметы преступника, направление, в котором он скрывается после совершения преступления, немедленно сообщить в дежурную часть УВД по телефонам 02 или 3-01-81, либо использовать кнопки экстренного вызова, расположенные в ряде магазинов, иных заведениях города и ожидать прибытия наряда милиции.

Пресс-служба УВД.

ПОДДЕРЖКА МОЛОДЫХ

С 1 апреля в Кузбассе стартует конкурс в сфере малого бизнеса «Молодой предприниматель года».

Главной идеей конкурса является поддержка перспективных предпринимательских проектов с участием молодежи. Участниками могут стать субъекты малого и среднего предпринимательства в возрасте до 30 лет, зарегистрированные на территории Кемеровской области. Еще один критерий для участников – это доля в уставном капитале юридического лица не менее 50%.

Конкурс будет проводиться в апреле–июне 2009 года. Срок подачи заявок на участие – с 1 апреля по 15 мая. Победители определяются по следующим критериям: экономическая и социальная эффективность бизнеса, использование инноваций, практическая значимость проекта для города или района, области, создание новых рабочих мест, творческий, исследовательский характер деятельности, оригинальность и аргументированность бизнес-идеи.

Победители конкурса будут награждены дипломами и денежными премиями в размере: I место – 300 тысяч рублей, II место – 250 тысяч рублей, III место – 150 тысяч рублей, которые им будут вручены в июне этого года в рамках мероприятий, посвященных Дню молодежи.

НА ВОЛНЕ ФАНТАЗИИ

Успешно выступили учащиеся детской художественной школы №4 в XII Международном конкурсе детского изобразительного творчества «Волна фантазий», прошедшем в г. Сочи. Лауреатами конкурса стали Кристина Черепова, Елена Тарасова, Алёна Аксёнова.

В этом году в конкурсе приняли участие более 8 тысяч работников художников из пятидесяти российских регионов, ближнего и дальнего зарубежья: Белоруссии, Болгарии, Индии, Сербии, Турции и др. Целью конкурса является развитие творческого воображения у детей, знакомство с жизнью и культурой народов мира посредством детского творчества, а также содействие взаимопониманию между людьми посредством детского творчества.

Детская художественная школа №4 успешно принимает участие в конкурсе с 2003 года. За пять лет лауреатами стали 25 учащихся школы.

ПОМОГАЮТ ПОЖИЛЫМ

В школе №3 каждый класс с пятого по одиннадцатый взял шефство над ветераном войны, ветераном труда или просто пожилым человеком.

Как сообщили в образовательном учреждении, ребята регулярно оказывают посильную помощь двенадцати жителям своего микрорайона. Зимой основная деятельность школьников заключается в расчистке снега у домов ветеранов. Ветераны Е.Л. Приезжих, Л.А. Сирик, А.М. Глебова благодарны учащимся за помощь и внимание. Всегда охотно и добросовестно выполняют положенные работы Илья Маршал, Иван Расстегаев, Константин Дряхлов, Анастасия Рогозина, Юлия Пустовитина, Виктор Дергачев, Кирилл Кириченко, Алексей Крюков и другие школьники.

Л. ЛАСКИНА.

ЗДОРОВЬЕ населения – гарант развития и процветания нашего города. Решение этой задачи во многом, если не в основном, зависит от того, насколько полно реализуются права горожан на охрану здоровья, что, в свою очередь, связано с общим уровнем состояния здравоохранения, его способностью обеспечить доступность и качество медицинских услуг.

В феврале 2009 года в управлении здравоохранения прошло заседание медицинского совета по итогам работы лечебно-профилактических учреждений города за 2008 год.

Важным событием для нашего города стало открытие в июле 2008 года после капитального ремонта родильного отделения в МУЗ «Городская больница №1».

На ремонт и оснащение современным медицинским оборудованием родильного отделения израсходовано более 45 млн. рублей, полученных из местного бюджета. В настоящее время для обследования женщин, поступивших в родильное отделение, используется современный ультразвуковой аппарат, а для обследования новорожденных детей прямо в палате – переносной рентгенологический аппарат. Организованы палаты совместного пребывания матери и ребенка. Несомненно, это положительно отразилось на здоровье мам и новорожденных детей.

В истекшем году в городе родилось 1490 детей, что на 153 ребенка больше, чем в 2007 году. Младенческая смертность снижена в 2,5 раза.

Важнейшим фактором, обеспечивающим эффективность и доступность медицинской помощи, является оснащение лечебно-профилактических учреждений современным оборудованием.

В 2008 году учреждениями здравоохранения получено новое оборудование на сумму 23,1 млн. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 9,6 млн. рублей.

Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с таблицей оснащения, к концу 2008 года составила 70%, в том числе травмпункт, женская консультация, 2 поликлиники клинического центра; из 10 муниципальных поликлиник достаточное оснащение для лечебно-диагностических процедур имеют 3 детские поликлиники.

В целях улучшения качества и доступности оказания медицинской помощи, предупреждения распространения таких заболеваний, как туберкулез, наркомания, ВИЧ-инфекция, проводилась работа в рамках муниципальной целевой программы «Здоровье кузбассовцев».

В 2008 году на исполнение подпрограммы «Охрана материнства и детства» израсходовано 273 тыс. рублей. Средства использовались на укрепление материально-технической базы МУЗ «Городская больница №1» (родильного отделения, женской консультации, детских поликлиник), обследование детей сверх программы государственных гарантий, обследование беременных женщин на хронические инфекции, приобретение контрацептивов для женщин и подростков из асоциальных семей.

В 2008 году проводилась большая работа по раннему выявлению и предупреждению распространения туберкулеза: лечебными учреждениями проводились флюорографические

осмотры населения (всего обследовано 69 018 человек).

За истекший год в городе заболеваемость туберкулезом снизилась на 4,8%.

В 2008 году на реализацию подпрограммы «Защита населения от туберкулеза» затрачено 630 тыс. рублей (255 тыс. рублей из средств местного бюджета и 375 тыс. рублей из областного бюджета). Большая часть средств расходовалась на дезинфекционную обработку туберкулезных очагов.

Актуальным остается вопрос профилактики и лечения ВИЧ-инфекции.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ЗДОРОВЬЕ ГОРОЖАН

Итоги работы управления здравоохранения за 2008 год

В 2008 году на ВИЧ-инфекцию обследовано 39 тысяч человек (36,2 % от всего населения). Выявлено 43 случая ВИЧ-инфекции, 9 больных получили 3-компонентное лечение антиретровирусными препаратами. Обеспечена 100%-ная профилактика вертикального пути передачи ВИЧ-инфекции.

На исполнение подпрограммы по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции в городе израсходовано 72 тыс. рублей.

В нашем городе среди работающих граждан, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования, проводилась дополнительная диспансеризация. Диспансерному осмотру подлежали граждане без возрастных ограничений, работающие в организациях (предприятиях) независимо от организационно-правовой формы собственности. На 2008 год для города Ленинска-Кузнецкого был утвержден план диспансерного осмотра – 3710 человек. На конец года осмотрено 3759 человек, что составило 101,3%.

Большое внимание уделяется профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний. Современное оборудование и новейшие препараты использовались в прошлом году для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи нашему населению. Широко применялись: ацизол при отравлении угарным газом, налоксон при передозировке наркотическими препаратами, тропаниновые тесты – для диагностики и тромболитической терапии при лечении инфаркта миокарда. В целях выявления сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний на ранних стадиях при проведении диспансеризации в 2008 г. дополнительно были включены исследования: уровня холестерина, липопротеидов низкой плотности, сыворотки крови, триглицеридов сыворотки крови; определение онкомаркера специфического СА (женщинам после 40 лет); определение онкомаркера специфического PSA (мужчинам после 40 лет).

В результате проведенной работы впервые выявлены 657 заболеваний, такие, как сахарный диабет, артериальная гипертония, анемия, и другие. Снизилась смертность в трудоспособном возрасте от сердечно-сосудистых заболеваний на 7,4%; от онкологических заболеваний

смертность снизилась на 26%. В 2008 году отмечено снижение общей смертности на 6%, на 7% снизилась смертность в трудоспособном возрасте.

В истекшем году проведена диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, всего осмотрено 699 ребят. В основном это дети из неблагополучных семей, имеющие отягощенную наследственность, врожденные заболевания. Этим объясняется, что более чем у 90% осмотренных детей были выявлены отклонения в состоянии здоровья. Диспансеризация детей-

В целях проведения оперативного анализа диагностической, лечебно-профилактической и организационной работы на терапевтическом участке, для улучшения качества оказания медицинской помощи и мониторинга состояния здоровья прикрепленного населения в 2008 году введены критерии оценки эффективности деятельности участкового врача-терапевта.

Существует еще один, немаловажный показатель, который базируется не на медицинской статистике, а оценивается на основании опроса населения по его удовлетворенности доступностью и качеством медицинской помощи. Сейчас этот опрос постоянно проводится и анализируется страховыми медицинскими организациями системы ОМС, численность опрошиваемых (по специально разработанной анкете) не менее 100 человек. Степень удовлетворенности пациентов медицинской помощью в 2008 году составила 95% (в 2007 г. – 91%), и наша задача – улучшить этот показатель.

С целью повышения профессионализма медицинских работников и улучшения качества оказания медицинской помощи населению весь медицинский персонал регулярно повышает свои профессиональные знания.

В областном конкурсе «Лучший врач 2008 года» в номинации «Лучший терапевт» второе место присудили заведующей терапевтическим отделением МУЗ «Городская больница №1» Любови Николаевне Гилевой, а в номинации «Лучший врач экстренной медицинской помощи» детский врач МУЗ

«Станция скорой медицинской помощи» Эрика Сергеевна Изоксон заняла третье место.

В истекшем году приступили к работе в муниципальных учреждениях здравоохранения 15 вновь прибывших врачей и 53 средних медицинских работника. Таким образом, на конец 2008 г. укомплектованность медицинским персоналом составила: врачами – 61%, средними медицинскими работниками – 89%.

Пока в городе остается проблема: низкая укомплектованность врачебными кадрами, отсутствуют специалисты по ряду врачебных специальностей, в связи с этим сохраняется большая нагрузка на врачей.

Управлением здравоохранения совместно с администрацией города разработан ряд мероприятий по привлечению в наш город молодых специалистов, окончивших медицинские вузы.

Для улучшения жилищных условий семи медицинским работникам выделены долгосрочные целевые займы и единовременные жилищные субсидии. В доме молодых специалистов предоставлено жилье 21 врачу.

Инвестиции в здоровье населения закономерно привели к позитивным изменениям. В целом здравоохранение нашего города, преодолевая трудности, стремится к достижению поставленных целей по улучшению здоровья наших жителей.

В 2009 году предстоит большая работа по улучшению демографических показателей, по повышению качества и доступности медицинской помощи населению, по повышению профессиональной грамотности и улучшению условий труда медицинских работников.

И. ЛОГУТЕНКО.
Заместитель начальника управления здравоохранения.

